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Ορθόδοξοι Προκαθήμενοι και Αντιπροσωπείες 
Ορθοδόξων Εκκλησιών στην κηδεία του Πάπα 
Φραγκίσκου
/ Επικαιρότητα

Σήμερα θα πραγματοποιηθεί η τελετή της κηδείας του Πάπα 
Φραγκίσκου ο οποίος εκοιμήθη στις 21 Απριλίου 2025, σε 
ηλικία 88 ετών καθώς το τελευταίο χρονικό διάστημα 
αντιμετώπιζε σοβαρά προβλήματα υγείας. 

Παρακολουθήστε την τελετή από το Βατικανό:
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Η κηδεία του Πάπα Φραγκίσκου θα τελεστεί το πρωί του Σαββάτου στις 11:00 
(ώρα Ελλάδος) στη Ρώμη και λίγο αργότερα, θα ξεκινήσει από την πλατεία του 
Αγίου Πέτρου η νεκρική πομπή, με προορισμό τη βασιλική της Σάντα Μαρία 
Ματζόρε όπου θα ταφεί.

Στο Βατικανό βρίσκονται ήδη ηγέτες και εκπρόσωποι κρατών, αλλά και Ορθόδοξοι 
Προκαθήμενοι και Αντιπροσωπείες Ορθοδόξων Εκκλησιών που θα παραστούν στην 
κηδεία του ποντίφικα ο οποίος με τη στάση του και την προσφορά του 
χαρακτηρίστηκε ως ο “Πάπας των φτωχών” ενώ ο Παναγιώτατος Οικουμενικός 
Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος τον χαρακτήρισε ως έναν “φίλο της Ορθοδοξίας”,
καθώς είχαν συνεργαστεί σε πολλά ζητήματα προκειμένου να δώσουν τη 
χριστιανική μαρτυρία στον σύγχρονο κόσμο μας.

Εχθές, στις 20:00 έκλεισαν οι θύρες της βασιλικής του Αγίου Πέτρου, 
ολοκληρώνοντας το τριήμερο λαϊκό προσκύνημα, ενώ ακολούθησε η τελετή 
σφραγίσματος του φερέτρου. Η κηδεία σήμερα θα γίνει παρουσία 50 ηγετών, 
μεταξύ αυτών και των Κυριάκου Μητσοτάκη και Νίκου Χριστοδουλίδη, 10 
βασιλέων, καθώς και αντιπροσωπειών από 130 χώρες. Σύμφωνα με στοιχεία της 
Αγίας Έδρας, από την Τετάρτη το πρωί μέχρι απόψε, περισσότεροι από 250.000 
πιστοί απέτισαν φόρο τιμής στον θανόντα ποντίφικα.
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Αργά το απόγευμα της Παρασκευής έφτασε στη Ρώμη ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος προκειμένου σήμερα το πρωί να βρεθεί στο 
Βατικανό για την κηδεία του Πάπα. Τον Παναγιώτατο συνοδεύουν ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γέρων Χαλκηδόνος κ. Εμμανουήλ, ο Πανοσιολ. 
Μέγας Εκκλησιάρχης κ. Αέτιος, Διευθυντής του Ιδιαιτέρου Πατριαρχικού Γραφείου, 
και ο κ. Νικόλαος-Γεώργιος Παπαχρήστου, Διευθυντής του Γραφείου Τύπου και 
Επικοινωνίας του Οικουμενικού Πατριάρχου. Στην Πατριαρχική Αντιπροσωπεία 
ενσωματώθηκε και ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιταλίας κ. Πολύκαρπος.

Στο Βατικανό ταξίδεψε και αντιπροσωπεία του Πατριαρχείου Αντιοχείας η οποία 
θα εκπροσωπήσει στην κηδεία τον Πατριάρχη Αντιοχείας και πάσης Ανατολής κ.κ. 
Ιωάννη.

Τη Ρωσική Εκκλησία εκπροσωπεί ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ κ. Αντώνιος,
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου 
Μόσχας, ο οποίος βρίσκεται στη Ρώμη από την Πέμπτη. Εχθές, Παρασκευή 25 
Απριλίου, ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ κ. Αντώνιος, επισκέφθηκε το Βατικανό και 
απέδωσε τιμή στο σκήνωμα του εκλιπόντος Προκαθημένου της Ρωμαιοκαθολικής 
Εκκλησίας στη Βασιλική του Αγίου Πέτρου στο Βατικανό.
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Την Εκκλησία της Κύπρου εκπροσωπεί ο Μητροπολίτης Κιτίου κ. Νεκτάριος, την 
Εκκλησία της Ελλάδος εκπροσωπεί ο Μητροπολίτης Δημητριάδος και Αλμυρού 
κ. Ιγνάτιος, ενώ την Εκκλησία Τσεχίας και Σλοβακίας ο Μητροπολίτης 
Μιχαλουπόλεως κ. Γεώργιος. 



Η Εκκλησία της Αλβανίας εκπροσωπείται από τον Προκαθήμενό της, 
Αρχιεπίσκοπο Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κ.κ. Ιωάννη, ο οποίος μαζί 
με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας της Αλβανίας, Μπαϊράμ Μπεγκάι και τα μέλη του 
Διαθρησκειακού Συμβουλίου Αλβανίας μετέβησαν στο Βατικανό όπου εχθές έλαβαν 
μέρος στο λαϊκό προσκύνημα και είχαν επαφές με ανθρώπους της Αγίας Έδρας. 
Τον Αρχιεπίσκοπο Αλβανίας συνοδεύει ο Επίσκοπος Κρούγιας κ. Αναστάσιος.

“Ο Πρόεδρος Μπεγκάι και οι θρησκευτικοί ηγέτες εξέφρασαν τον βαθύ σεβασμό 
τους για την αξιοσημείωτη συμβολή του Πάπα στην ενίσχυση των 
διαθρησκευτικών σχέσεων και την προώθηση των παγκόσμιων ανθρώπινων 
δικαιωμάτων. Σε αυτή τη σημαντική επίσκεψη, υπογραμμίστηκε και το μοναδικό 
παράδειγμα θρησκευτικής συνύπαρξης στην Αλβανία, ως εμπνευσμένο μοντέλο για 
ολόκληρο τον κόσμο, αξία που ο Πάπας Φραγκίσκος εκτίμησε ιδιαίτερα κατά τη 
διάρκεια του ποντιφικής του διακονίας”, αναφέρει στην ανακοίνωσή του το 
Διαθρησκειακό Συμβούλιο Αλβανίας.






